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Même si le Japon est un pays très boisé et a déjà été
autosuffisant en produits forestiers, la demande y a dépassé la
capacité locale d'approvisionnement et on a donc été obligé
d'importer de grandes quantités de bois de construction . On
retrouve une situation comparable pour l'industrie minière . Même
s'il y a de nombreux minéraux dans le sous-sol japonais, la
plupart des matières premières industrielles sont importées . Le
Japon achète à l'étranger les deux tiers de ses
approvisionnements en charbon et pratiquement la totalité de son
pétrole . Le pétrole servant à la production de 75 % de l'énergie
consommée au Japon, la stabilité des approvisionnements en
pétrole est un problème critique . Un des grands objectifs du
gouvernement japonais depuis 1973 a donc été de réduire cette
vulnérabilité énergétique en diversifiant ses approvisionnements
avec l'énergie solaire, nucléaire et celle produite à partir du
charbon. Vingt-deux réacteurs fonctionnent actuellement alors
que 16 autres sont prévus ou seront en cours de construction en
1989 . Les objectifs nationaux visés impliquent de réduire la
dépendance à l'égard du pétrole à 43 % des besoins totaux en
énergie pour 1995 et d'augmenter les approvisionnements en
énergie nucléaire pour que, des 2 % des besoins énergétiques
totaux qu'ils fournissent,ils passent à 14 X .

2 . Situation socio-économique

De 1960 à 1973, le Japon a connu un taux de croissance
réelle du PNB qui a dépassé 10 y chaque année . Le PNB total de
1981 a été de 1 137 milliard de dollars américains . Le yen ayant
pris de la valeur par rapport au dollar américain entre 1977 et
1980, le PNB japonais par habitant de 1980 a été de 8 902 $ ÉU,
ce qui est inférieur au niveau américain, mais supérieur à celui
de plusieurs États d'Europe occidentale . En 1980, le PNB du
Japon a atteint 235 762 milliards de yens ou approximativement
1 092 milliard de dollars américains (cf . tableau 1, p . 253) 1 .
A titre de comparaison, le PNB du Canada en 1980 était légèrement
supérieur à 289 milliards de dollars alors que celui des
États-Unis pour la même année totalisait 2 626 milliards de
dollars américains . Le taux de croissance de l'économie
japonaise a diminué au cours des dernières années (2,9 % en 1981)
et on prévoit que la performance économique se situera entre 4 et
6 % la plupart du temps pendant cette décennie . Ce taux de
croissance sera probablement toutefois supérieur à la plupart de
ceux des autres pays industrialisés . En fait, d'après les
prévisions de l'OCDE, le Japon devrait avoir le PNB par habitant
le plus fort du monde en l'an 2000 .

Si l'économie a été apte à absorber les chocs des
augmentations du prix du pétrole en 1979, on a dit que c'était à
cause du fait que l'augmentation de la productivité de s

1 A moins d'indication contraire, les tableaux mentionnés se ,trouvent
à la fin de ce document, p . 251 à 265 .


